

雪隆福建会馆 2013 年度妇女组会员大会

署理会长林忠强博士演词 14.07.2013

妇女组顾问兼母会副会长李萍大姐、妇女组顾问詹丽美乡姐、郑桂珠乡姐、母会各位董事、妇女组主席李碧云乡贤、及妇女组各位姐妹们，记者小姐先生们，大家早上好。今天，我很荣幸代表母会董事部出席我会妇女组第 10 届第二次常年会员大会并受邀致词。

女性在人口的比例，以概率论来说，与男性相比，应该是不相上下。实际情况也相差不多。2010 年大马人口普查报告书显示，大马人口有 2 千 830 万人。其中男性人口比女性略多，比例是 1.06:1，换句话说女性人口将近 49%。过去，由于受传统的约束，大部分的妇女秉承着“男主外，女主内”的封建思想。今天，由于社会的发展、时代的进步，公民社会运动和维护人权的提升，妇女已步出厨房、走入社会，成为人类社会重要的组成部分。当今妇女的地位已大大提升，每年的三八妇女节，世界各地都以此节日来表扬妇女在经济、政治和社会等领域作出的重要贡献和巨大的成就。在座的姐妹们，你们肩负起时代使命感，以创新、奉献的时代精神，参与会馆妇女组，为社会发展作出了积极贡献。妇女组的存在，为姐妹们开拓了一个展现能力、智慧和自我价值的空间。本会妇女组成立于 1990 年，比母会迟了 105 年，虽然只有廿三年，历任理事都以关爱弱势群体、净化社会、提升人们的文化素养为目标，举办了不少有益身心的活动，如“曼陀罗心灵彩绘班”、“爱与关怀”、“小学生现场作文比赛”、“与小朋友一日游”、“电影赏析会”、“升阳温敷保健工作坊”等。这些活动为匡正社会歪风，巩固家庭伦理和凝聚家庭成员的团结友爱方面，起到一定的作用。

我会一向来都非常重视孩子的教育，我会从成立到现在从不间断关怀和支持我会先贤创办的四间学校- 吉隆坡中华小学、吉隆坡中华女校、吉隆坡中华国中、和吉隆坡中华独中。这四间学校有今天的规模，我们感到无比的欣慰。最近关丹要兴办一间中华中学（以吉隆坡中华独中的模式办学），引发了好多争议；今天我想借这个机会和大家谈谈我个人的见解。关丹需要一间 华文独中，这是关丹华社多年来积极争取的目标。直到去年 7 月 26 日教育部发出关丹中华中学批文，令人欢呼雀耀。岂料批文 8 月间在部落格全面公开后，引起哗然。原来批文中列明：

- 教学课程：国家教育课程，KBSM/KSSM（中学综合课程/中学标准课程）
- 考试：PMR/SPM/STPM
- 教学媒介语：国语
- 批文第 8 项：这所学校获批准的课程是国家教育课程 (Kurikulum Kebangsaan) KBSM/KSSM (中学综合课程/中学标准课程)。教育部得悉这所学校也会教导国家教育课程以外的科目 (mata pelajaran)

显然，教育部所批准的关丹中华中学是一间私立中学，而不是华社所要求申办的华文独中。

关丹中华中学有意采用独中统一课本，要求董总准予关中学生报考独中统一考试。可是，董总基于关中不是华文独中，而独中统考已定位为华文独中内部考试，因此无法接受。为了要在关丹兴办一间华文独中，而得到的批文不是华社所期盼的华文独中，结果闹到董总、教总、华总及一些华团意见和立场相左，隔空喊话，争论不休。结果是亲者痛、仇者快，一纸批文就把华社搞到团团转，内耗胜于对外。解铃人还需系铃人，关中批文一日不改，关中就无法让广大华社感受到这是一所华文独中。

接着，我想谈另外一项教育课题，就是前几天星期四公布的 2013/2014 年度政府大学录取的名额。今年政府大学录取的名额是 41,573 比去年增加了 7.85% (41,573 vs 38,549) . 而华裔学生的录取名额却只有 7,913 人，比去年少了 11.95% (7,913 vs 8,986), 华裔学生的录取率(占总录取名额)只有 19.03% 比起去年的 23.31%，少了 4.31% . 相反的，其他族群都有增加：土著学生录取名额增加 12.56%,录取率 74.33%,比去年增加 3.11%；印裔学生录取名额增加 31.79%,录取率 4.39%，比去年增加 0.80%. 华裔生的录取率为何从去年的 23.31%滑跌到只有 19.03%? 个中原因是什么？希望华社尤其是华教团体加以关注，寻求滑跌的原因！这整万名准华裔大学生将是国家未来栋梁，更需要我们协助他们踏入大学之门，顺利进入他们所选的科系。

马来西亚政府大学录取名额

	INTAKE	BUMI	%	CHINESE	%	INDIAN	%	OTHERS	%
2011/2012	41,267	29,838	72.30%	9,457	22.92%	1,511	3.66%	461	1.12%
2012/2013	38,549	27,455	71.22%	8,986	23.31%	1,384	3.59%	724	1.88%
2013/2014	41,573	30,903	74.33%	7,913	19.03%	1,824	4.39%	933	2.24%

去年与今年政府大学录取名额增减率比较

	2012/2013	2013/2014	+ / -
TOTAL INTAKE	38,549	41,573	7.84%
CHINESE	8,986	7,913	-11.94%
BUMI	27,455	30,903	12.56%
INDIAN	1,384	1,824	31.79%
OTHERS	724	933	28.87%

妇女组和青年团是母会的两大臂膀，也是为母会输送新鲜血液的重要基地，母会的各项会务需要你们的辅助和分担。母会的各种庆典和活动都少不了你们的参与。今年 12 月 8 日，母会将庆祝成立 128 周年，工委会已拟定了一系列的庆祝活动。有了你们的参与和推动，今年的庆典一定会办的有声有色。

回顾过去，展望未来，妇女组的工作任重而道远。希望大家充份发挥自身的智慧、勤奋、创新、奉献的时代精神，以责任感、自信、自立、自强的态度，在平凡的工作岗位上作出不平凡的业绩，展现现代人的风采。

最后，我谨代表母会向妇女组全体组员说声谢谢。因为你们的存在，因为你们的积极参与和支持，母会才能够顺利推展会务；也因为你们的努力、积极建设和付出，会馆才有现今的规模。让我们大家再接再厉、同心协力，肩负起历史的重任，共同创造更加美好的明天。谢谢大家。